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Σεβασμιώτατοι Άγιοι Αρχιερείς,

,  Εκπρόσωπε του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, Μητροπολίτα Καπιτωλιάδος και Πατριαρχικέ Επίτροπε κ. ΗΣΥΧΙΕ,

Γλυφάδος κ ΠΑΥΛΕ, εκπρόσωπε της Ιεράς Συνόδου 

Άγιε Μεσογαίας και Λαυριωτικής κ. ΝΙΚΟΛΑΕ
Γρεβενών κ. ΔΑΒΙΔ,
Ευλογείτε.

Σεβαστοί πατέρες από τη Ρουμανία π. Adrian και από τη Λευκορωσία   π. Γεώργιε,
Εκπρόσωπε του Γενικού Προξενείου της Ρωσίας
κ. Υπουργοί, κ. Δήμαρχοι, κ. Διευθυντές Σωματείων και Συλλόγων, 
κ. Διευθυντές και Κοινωνικοί Λειτουργοί των Καταστημάτων Κράτησης της Ελλάδος,
Ελλογιμώτατοι κ. Καθηγητές του Α.Π.Θ.

Εντιμότατοι λοιποί Άρχοντες του τόπου μας, 
Αγαπητοί προσκεκλημένοι μας.
Σπεύσατε από διάφορα μέρη της Μακεδονίας, της Θεσσαλίας, της Ηπείρου, της Αττικής, της Αχαΐας, της Κρήτης, να τιμήσετε με την παρουσία σας ένα έργο ζωής, που έδωσε την προτεραιότητα της αγάπης του στον πάσχοντα «εν φυλακαίς» άνθρωπο. Ένα έργο στο οποίο όλοι σας έχετε συνεισφέρει κατά τη διάρκεια των 40 χρόνων, ο καθένας με τον τρόπο του, στην καλή πορεία του έργου της αγάπης του Χριστού στον κρατούμενο στις φυλακές συνάνθρωπό μας, ξεχασμένον και συχνά περιθωριοποιημένον, όχι μόνον από την κοινωνία αλλά και από την ίδια του την οικογένεια. Πολλές επιστολές κρατουμένων στη ΔΙΑΚΟΝΙΑ έλεγαν: «Έξω από τη Φυλακή δεν με περιμένει κανείς. Ούτε η μάνα μου»!
Ο λίγος χρόνος που έχω στη διάθεσή μου δεν μου είναι αρκετός για να παρουσιάσω στην αγάπη σας, έστω και συνοπτικά, τις ευλογημένες εκείνες πορείες με το λαό του Θεού επί 40 χρόνια, που τον οδήγησαν σ’ όλες τις Φυλακές της Ελλάδος, 35 τον αριθμό, και σε Φυλακές εκτός των ελληνικών συνόρων και στις πέντε ηπείρους του πλανήτη μας, «έως εσχάτου της γης». Από τη Γαλλία στην πλευρά του Ατλαντικού ως τον Ανατολικό Ειρηνικό Ωκεανό, εκεί που το πρωί ανατέλλει ο ήλιος, στα Νησιά Φίτζι. Κι από το Μοζάισκ της Β. Ρωσίας, στο δρόμο προς τη Σιβηρία, μέχρι τις Φυλακές Μαδαγασκάρης στον Ινδικό Ωκεανό, στην Αμερική και στην Αφρική. 71 μεγαλειώδεις επισκέψεις σε Φυλακές εντός Ελλάδος και 45 επισκέψεις σε Φυλακές του λοιπού κόσμου. Βλέπετε, η χριστιανική αγάπη δεν είναι μόνο θεωρία. Είναι και πράξη, «Θεωρίας επίβαση». Δεν έχει όρια. Είναι ασύνορη. Και πανανθρώπινη. Δεν κάνει διακρίσεις καταγωγής, γλώσσας, πολιτισμού, θρησκεύματος. Αρκεί ότι ο κρατούμενος είναι παιδί του Θεού, που έχει ανάγκη να τον βοηθήσει κάποιος να καθαρίσει την αμαυρωθείσα εικόνα της ψυχής του και να της ξαναδώσει τη χαμένη της ομορφιά. Την καθαρότητα και την ελπίδα. Αυτήν την αγάπη, που όταν την έχει ο άνθρωπος γίνεται φιλάνθρωπος, όταν δεν την έχει γίνεται απάνθρωπος, πρόσφερε η ΔΙΑΚΟΝΙΑ αυτή μαζί με όλα τα υλικά αγαθά τα οποία πολλοί από σας, τους αχθοφόρους της αγάπης, κουβαλήσατε με τα ίδια σας τα χέρια, ώσπου να δοθούν στα απλωμένα χέρια των φτωχών κρατουμένων. Δεκάδες χιλιάδες ήταν τα δέματα αυτά, ομοιόμορφα, περιποιημένα, πλούσια, που συγκίνησαν και προβλημάτισαν πολλούς κρατουμένους, γιατί πίσω από το περιεχόμενό τους έβλεπαν, ένιωθαν, άγγιζαν θα έλεγα, την αγάπη και τη λεπτότητα αυτών που τα ετοίμαζαν. Και τα ετοίμαζαν καλά. Γιατί, κατά το λόγο του Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου: «Δεν αρκεί μόνο να κάνεις το καλό. Πρέπει το καλό να το κάνεις καλά».

  Η ΔΙΑΚΟΝΙΑ ΤΩΝ ΚΡΑΤΟΥΜΕΝΩΝ «Ο Άγιος Ληστής του Γολγοθά» είναι μια εκκλησιαστική διακονία, που αγκαλιάζει με ξεχωριστό ενδιαφέρον εκείνους τους συνανθρώπους μας που πληρώνουν το τίμημα για τα ανεπίτρεπτα κοινωνικά λάθη τους με τη στέρηση της ελευθερίας τους μέσα σε κάποια φυλακή. Και επιπλέον με το στιγματισμό της κοινωνίας, που δύσκολα εξαλείφεται. Συμμερίζεται η ΔΙΑΚΟΝΙΑ τις θλίψεις αυτών των ανθρώπων. Όχι βεβαίως επιβραβεύοντας ανάρμοστες συμπεριφορές. Η ΔΙΑΚΟΝΙΑ αυτή επί τέσσερις δεκαετίες στέκεται με ευαισθησία μπροστά στην ανθρώπινη δυστυχία, που είναι τόσο συχνή. Και τόσο μεγάλη. Ο στάρετς Αμβρόσιος έλεγε: «Δεν αντέχω πια να δείχνω αυστηρότητα στα λάθη των ανθρώπων. Οι άνθρωποι έχουν τόσο πόνο! Τόσο πόνο!». 
Είναι παραβάτης ο φυλακισμένος. Σωστά. Και πληρώνει γ’ αυτό. Σωστά. Είναι όμως και εικόνα Θεού. Παιδί του Θεού, που μέσα από τη δοκιμασία αυτή πρέπει να βγει ωφελημένος. Διδαγμένος από τα πάθη του. Καλύτερος. Ένα χέρι βοηθείας θέλει, ώστε στο τέλος η φυλακή να γίνει γι’ αυτόν ευλογία. Να γίνει πνευματική κολυμβήθρα, μέσα από την οποία η ψυχή του θα αναγεννηθεί πνευματικά και θα ζήσει την εν Χριστώ ζωή της αρετής, άγνωστη ως τότε γι’ αυτόν, κι ας ήταν ελεύθερος. Σ’ αυτό στοχεύει η ΔΙΑΚΟΝΙΑ. Να δώσει χέρι βοηθείας, με όσες δυνατότητες έχει, στην πνευματική αποφυλάκιση των κρατουμένων που επιθυμούν να γίνουν χρηστοί πολίτες μέσα στην κοινωνία και ενάρετα παιδιά του Θεού. Για να μην ξαναπεράσουν ποτέ τη βαριά πόρτα της φυλακής. Να μην ξαναχάσουν την ελευθερία τους.
Η ΔΙΑΚΟΝΙΑ ΤΩΝ ΚΡΑΤΟΥΜΕΝΩΝ «Ο Άγιος Ληστής του Γολγοθά» καθιερώθηκε το 1978, Κυριακή της Απόκρεω, και αγιογραφικά στηρίζεται στο λόγο-πρόσκληση του Χριστού: «Ἐν φυλακῇ ἤμην καί ἤλθετε προς με». Ο Αρχιμ. Γερβάσιος Ιωάν. Ραπτόπουλος υπηρετούσε τότε ως ιεροκήρυκας στην Ιερά Μητρόπολη Σερρών και Νιγρίτης. 

Τότε, και με την ευλογία του μακαριστού Μητροπολίτη Σερρών κυρού ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ, έγινε η αρχή της Διακονίας από την Αγροτική Φυλακή Κασσάνδρας. Η συμμετοχή του λαού υπήρξε εντυπωσιακή. Χίλιοι χριστιανοί πήραν μέρος στην πρώτη εκείνη ωραία πορεία προς τους «ελαχίστους αδελφούς», όπως αποκαλεί ο Χριστός τους κρατουμένους (Ματθ. 25, 40) στην ευαγγελική περικοπή της κρίσεως.
Η παρουσία του λαού αύξανε κάθε χρόνο, ώστε στα δέκα χρόνια της Διακονίας να φθάσει τον αριθμό των 5.000 χριστιανών. Οι επισκέψεις μας πλαισιώνονταν με Θ. Λειτουργία, ομιλία, ψυχαγωγική εκδήλωση από μαθήτριες και προσφορά ποικίλων ειδών και χρημάτων για αποφυλάκιση απόρων κρατουμένων που βαρύνονταν με μικροποινές ή τα δικαστικά τους έξοδα, σε συνεργασία πάντα με τη Διεύθυνση και την Κοινωνική Υπηρεσία της Φυλακής. Ο νόμος αυτός, δηλαδή πληρώνοντας μικροποινές να αποφυλακίζονται οι κρατούμενοι, δεν ισχύει σε όλες τις χώρες. Στην Ελλάδα όμως ισχύει.   

Από το 1989 επεκτείναμε τις επισκέψεις σε όλες τις Φυλακές της πατρίδος μας και από το 1992 και σε Φυλακές εκτός Ελλάδος. 

Εκτός από τις αποφυλακίσεις μικροποινιτών απόρων κρατουμένων, ενισχύουμε οικονομικά:
1. Απόρους κρατουμένους.

2. Οικογένειες απόρων κρατουμένων. 

3. Απόρους κρατουμένους Έλληνες και αλλοδαπούς, που εκτίουν ποινή σε Φυλακές χωρών του κόσμου και τις άπορες οικογένειές τους στην Ελλάδα. 

4. Απόρους αποφυλακισθέντες από Φυλακές Ελλάδος και ξένων χωρών. 

5. Απόρους φυγοποίνους. 

6. Φιλόπτωχα Ταμεία Φυλακών Ελλάδος και ξένων χωρών. 

7. Τέκνα απόρων κρατουμένων που εκτίουν ποινή σε διάφορες Φυλακές του κόσμου, με 300,00 ευρώ κατά μήνα, μέχρι το τέλος των σπουδών τους σε Πανεπιστημιακές Σχολές και ΤΕΙ Ελλάδος. 

8. Άπορες Πολύτεκνες οικογένειες Ελλάδος. 

9. Κλιμάκια Ορθόδοξης Εξωτερικής Ιεραποστολής ανά τον κόσμο για επισκέψεις σε Φυλακές της περιφέρειάς τους. 

Επίσης παρέχουμε:  
10. Είδη ιματισμού, υποδήσεως, προσωπικής υγιεινής, φάρμακα, βιβλία, τηλεκάρτες και άλλα βασικά είδη στους κρατουμένους όλων των ελληνικών Φυλακών.

11. Πετρέλαιο θέρμανσης. Πλυντήρια και Στεγνωτήρια.

12. Οδοντιατρική περίθαλψη σε απόρους κρατουμένους.
13. Διακομιδή νεκρών κρατουμένων στις χώρες τους. 

14. Εισιτήρια επιστροφής για αλλοδαπούς στις πατρίδες τους και άλλα πολλά θαυμαστά της προσφοράς. Και μέσα και πίσω απ’ όλα αυτά την αγάπη, τη διάκριση και το ενδιαφέρον για όλους τους κρατουμένους. Έγραψε στον π. Γερβάσιο η Διευθύντρια της Αγροτικής Φυλακής Τίρυνθας Ναυπλίου, κ. Ευαγγελία Κατερίνη: «Πατέρα, εγώ θα σας λέω πατέρα όλων των κρατουμένων της Ελλάδος και όλου του κόσμου. Δεν κάνετε ποτέ διακρίσεις. Δεν ρωτάτε ποτέ τίποτε. Κι αυτό δείχνει ότι έχετε κάτω από τη σκέπη σας όλους τους κρατουμένους». 
Μέχρι σήμερα έχουν αποφυλακισθεί από 90 χώρες του κόσμου 16.200 άποροι μικροποινίτες κρατούμενοι έναντι του ποσού των 5.350.000,00 ευρώ, δωρεές φιλανθρώπων αδελφών από την Ελλάδα και την ομογένεια. Οι αποφυλακίσεις συνεχίζονται, αλλά με άλλους ρυθμούς σήμερα εξαιτίας των αλλαγών στους νόμους που ρυθμίζουν την απόδοση δικαιοσύνης. Και επίσης, επειδή οι εισφορές των αδελφών λόγω της οικονιμικής κρίσης έχουν ελαττωθεί επικίνδυνα. Με δυσκολία συνεχίζουμε.
      Και είναι χιλιάδες τα απλωμένα χέρια που ζητούν βοήθεια! Και πώς να προλάβει όλους αυτή η ΔΙΑΚΟΝΙΑ να τους βοηθήσει; Και υλικά και ηθικά; Βλέπετε, οι εθελοντές της αγάπης είναι πάντα λίγοι. Γιατί η αγάπη του Χριστού θέλει κόπο και θυσία. Αλλά, πιστέψτε με, είναι ουράνια τα βιώματα της ψυχής που κάτι προσφέρει από αγάπη σ’ εκείνον που διψά την αγάπη. Και δεν είναι λίγοι οι άνθρωποι που δεν γνώρισαν αγάπη κι εκδικήθηκαν την κοινωνία γ’ αυτό. 
Έγραψε κρατούμενη στον π. Γερβάσιο μετά την επίσκεψή του σ’ αυτήν σε Φυλακή της Κρήτης: 

«Για πρώτη φορά στη ζωή μου ένιωσα τόση υπερηφάνεια, όταν με φωνάξανε να βγω έξω και να αντικρύσω μπροστά μου εσάς. Γιατί στη ζωή μου, εκτός από έλλειψη αγάπης και επιβράβευσης, δεν είχα εισπράξει τίποτε άλλο. Δεν ήξερα ποτέ αν αυτά που έκανα ήταν λάθος ή σωστό. Αγάπη μόνον έψαχνα και τίποτε άλλο… Μακάρι να μπορούσα να γυρίσω πίσω το χρόνο και να μην είχα αποκτήσει ποτέ αυτό το πάθος που με κατέστρεψε, αν και η ρίζα του κακού δεν είναι το πάθος μου αλλά η απόρριψη αγάπης που εισέπραξα από τους γονείς μου και όλα μετά πήγαν αλυσίδα. 
Σας παρακαλώ πολύ, προσευχηθείτε για μένα. Θέλω να έχω μια ελπίδα ότι ένα μικρό λιθαράκι θα μπορεί να μπει και στο δικό μου πρόβλημα και ότι δεν είμαι ολομόναχη. Με σκέφτεστε και με συμπονάτε για το πρόβλημά μου… Δεν είμαι εγκληματίας, για να πληρώνω τόσο ακριβά… Αναγκάζομαι να πλένω ρούχα των συγκρατουμένων μου και να καθαρίζω τουαλέτες, για να έχω τα είδη πρώτης ανάγκης. Και ερωτώ: Τα αξίζω όλα αυτά για να τα εισπράττω; Αγάπη έδωσα στη ζωή μου. Και αγάπη δεν πήρα…». 
Μια κραυγή αγωνίας από μια Φυλακή. Και σαν αυτή, χιλιάδες φωνές για βοήθεια, για μια ανάσα ελπίδας και μια αχτίδα φωτός στο σκοτεινό και μακρύ τούνελ της φυλάκισης, φτάνουν στη Διακονία κάθε τόσο. Το φυλαγμένο με προσοχή Αρχείο μας επιβεβαιώνει πόσο τραγικά αληθινή είναι η μαρτυρία αυτή. 
Τι ευθύνη στον καθένα μας για τον κάθε άνθρωπο χωριστά! 
Χρέος μας να βαδίζουμε το δρόμο της αγάπης χωρίς να σταματούμε ούτε γιατί είναι μακρύς ο δρόμος αυτός ούτε γιατί φωνές διάφορες φωνάζουν να κάνουμε πίσω. Ο Χριστός δεν άφησε στη μέση το δρόμο του. Τον έφτασε ως το σταυρό. Το χρέος της αγάπης που αναλαμβάνουμε, «εις τέλος» να το φέρουμε κι εμείς. Γιατί βαδίζουμε στα δικά Του αχνάρια. Κι αυτά σταματούν μόνο μπροστά στη θυσία. 

Ευχαριστώ πολύ. 

22/10/17
